

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 46 [6334] ВТОРНИК. 17 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

Цена 3 коп.

ТОВАРИЩИ! Идет подготовка к 28 съезду партии. В условиях всеобщего кризиса, охватившего страну, партия остается единственной силой, способной поддерживать жизнедеятельность общественного организма. Тем тревожнее сознавать, что сегодня эта сила порой оказывается в хвосте событий, непослужительными действиями вызывает основательные сомнения в своей способности вывести страну из кризисного состояния.

28 съезд КПСС воспринимается сегодня как предельный рубеж, за которым уже невозможно сохранение нынешнего положения: либо пройдет коренное обновление партии на демократической основе, либо консервативной части аппарата удастся сохранить контроль над ситуацией — и тогда неизбежны массовый выход из ее рядов, политическая апатия и полная утрата влияния на ход событий в стране.

По пути радикальной реформы

ОБРАЩЕНИЕ КОММУНИСТОВ СТРОЯЩЕЙСЯ НЯГАНСКОЙ ГРЭС К ТОВАРИЩАМ ПО ПАРТИИ

Результативность съезда будет в определяющей мере зависеть от состава делегатов, наличия различных вариантов платформ, концепций преобразования партии и выхода из кризиса, на базе которых могут быть выработаны серьезные программные документы.

Партия, теперь это совершенно очевидно, не является единой. В ней существуют коммунистические, реформаторские и консервативные, сталинистские и либеральные, честные партийцы и те, кто использует партию в корыстных целях, а также множество людей, которые никак не участвуют в политической жизни.

В ситуации происходящего идейного размежевания требуется безотла-

гательная разработка на основе открытой дискуссии новой концепции деятельности партии и объединение вокруг нее низовых парторганизаций. Именно «первички», рядовые коммунисты должны сказать решающее слово при определении дальнейшей политики партии, именно они должны вывести партию из кризиса.

На предстоящем съезде могла бы прозвучать радикальная реформа КПСС. Она должна стать подлинно демократической, самоуправляющейся, базирующейся исключительно на своем авторитете, эффективно действующей в условиях многопартийной парламентской демократии. Мы считаем, что в Платформе и новый Устав КПСС должны войти следующие основополагаю-

щие моменты:
передача всей полноты власти Советам;
отказ от идеологических догм, переход к концепции демократического социализма, базирующейся на приоритете общечеловеческих ценностей, разнообразии форм собственности и рыночной экономике, принципах демократии, гуманизма, плюрализма, социальной справедливости;
введение прямых, альтернативных, по платформам, при тайном голосовании, со свободным выдвижением и самовыдвижением кандидатов, выборов секретарей партийных комитетов, делегатов на партийные форумы;
преобразование принципа демократического централизма в направлении подлинного плюрализма в

партии, гарантирование прав меньшинства, широкой автономии партийных организаций, свободы платформ и группировок;
возможность создания горизонтальных структур в партии, т. е. объединение коммунистов не только по территориально-производственному принципу, но и по целевому, функциональному и иным принципам;
введение партийного контроля и собственных средств массовой пропаганды из подчинения партийным комитетам, обеспечение их подотчетности только съезду или конференции;
замена бюрократической системы выборов комис-

курсами и другими демократическими механизмами, с полной ликвидацией специальных привилегий для выборного актива и аппарата;

ввиду пробуждения национального самосознания народа, усиление тенденции к самостоятельности республик перейти по мере созревания условий к федеральному принципу построения КПСС в соответствии с построением нашего государства; создание компартии России.

Мы убеждены, что в этот сложный момент нашей истории партия сумеет отстоять свой авторитет лишь в том случае, если она не даст возглавить движение общества по пути к социальной справедливости, духовному и экономическому возрождению. Необходимо для этого интеллектуальная и нравственная энергия в «первичках» есть, дело лишь в том, чтобы привести ее в действие.

Обращение принято на собрании первичной парторганизации по выдвижению кандидатов в депутаты на областную партконференцию и Всероссийский съезд коммунистов.

22 АПРЕЛЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Это — наш кандидат

Недавно на предприятиях Октябрьского района прошла встреча с кандидатом в депутаты окружного Совета Андреем Кирилловичем Кирилловым. Вырос он в Шеркалах. После окончания Новосибирского института торговли вернулся в родной край. Его деловые качества быстро оценено руководством Октябрьского рай-

она и назначено директором Магистского торгово-розничного предприятия.
Не секрет, вот уже не один десяток лет только вы и энергичных специалистов забирают из нашего района в округ и область. Андрея Кириллова также вскоре пригласили на работу в окрестном, заведующим отделом. Недавно он закончил выс-

шую партийную школу. Андрей Кириллович — человек деловой, честный и, главное, доброжелательный к людям. Уверен, что коренной сибиряк, местный уроженец А. К. Кириллов — достойный кандидат в депутаты окружного Совета.

А. ЗЕЛЕНИН.
Ветеран труда.
п. Октябрьское.

С кого нам спросить, или Кого мы избрали?!

Местные Советы народных депутатов напрямую связаны с жизнью людей, их потребностями и проблемами, поэтому должны обладать максимумом гарантированных полномочий в области управления, создания материальной и финансовой базы, выступать глазами арендодателем, распределителем народных ресурсов на подведомственной территории, регулировать развитие производственных сил, социальной политики, стремясь максимально выражать через свои действия волю избирателей.

Меня беспокоит один небольшой штрих. Допустим, полномочия наши депутаты Ханты-Мансийского окружного Совета получили, и необходимо им разумно воспользоваться. Почему-то заговорил об окружном Совете? Потому что именно там формируются и распределяются по территориям округа (в том числе г. Нягань) бюджет.

Сегодня в нашем городе не хватает бюджетных средств на здравоохранение 300 тыс. рублей, из них 90 тыс. рублей — на заработную плату. Это при укомплектованности МСЧ медицинскими работниками на 70 процентов. А по нормам, исходя из численности нашего города, недополучено на здравоохранение около полутора млн. рублей.

Может быть, с этим можно было бы мириться, если бы наши соседи находились в таком же финансовом положении. К примеру, на одного жителя города Нягани приходится 52 руб. в год на медобслуживание, тогда как в Урае — 123. Ханты-Мансийске — 169, Советском — 99.

Уважаемый читатель может возразить, что в Урае и остальных выше перечисленных территориях лучше материальная база, больше процент укомплектованности медицинскими кадрами, гораздо больше «развернуто» больничных коек, поликлинических по-

сещений в смену, но, позовьте, количество выделенных средств государственного бюджета в расчете на одного человека во всех территориях должно быть одинаково. Т. е. нам их просто недодали, мотивируя дефицитом бюджета.

Утверждение бюджета и распределение средств по территориям шло на сессии окрсовета в присутствии наших, няганских, теперь уже бывших депутатов окружного Совета. Я ничего плохого не могу сказать в их адрес. Это прекрасные работники, честные люди, достойные депутаты, но не «профессионалы», не специалисты. В сложных условиях находятся сегодня народное образование, культура и спорт, словом, все бюджетные организации города. И депутаты призваны со знанием дела, компетентно решать их проблемы.

Виде маленькая деталь: до 1990 года худо ли, бедно ли, но государственным учреждениям города выделялось жилье в счет 10 процентов, которые предприятия, строящие в городе, выделяли исполкому. С 1991 года с переходом территорий на хозрасчет и самофинансирование система получения жилья государственными учреждениями будет несколько иной. Для того, чтобы получить жилье, необходимо будет внести средства из бюджета того или иного государственного учреждения в фонд заказчика и, сообразно сумме взноса, с учетом стоимости 1 кв. м жилья, получить определенное количество квартир. Точно так же и с детскими дошкольными учреждениями.

Таким образом, средства государственным учреждениям будут и на это. Хотел бы наши депутаты сегодня аргументированно, со знанием дела доказать, убедить, отстоять выделение необходимых средств нашему городу? Или мы так и будем экономить на больших и детях?

А. КОНСТАНТИНОВ.
Зам. председателя горисполкома.

ПРОГРАММА

КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ТЮМЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ Н. С. ЛЕОНЧИКОВА

Она состоит из четырех направлений работы:

1. Становление и развитие основ правового государства;

расширение прав граждан; гарантированность их; создание механизма защиты этих прав.

Я выступлю за то общество, где правит только закон. Решительно буду отстаивать социальную справедливость, прежде всего, в распределении жилья, товаров народного потребления, распределении национального дохода адекватно вкладу региона в его прирост, побуждать местное руководство (от областного до поселковых) повернуться лицом к человеку, его нуждам, чаяниям и интересам. Упразднить все льготы и привилегии.

II. Возвратить району упраздненные органы, учреждения, прежде всего, отдел милиции, прокуратуру, охотинспекцию и дру-

III. Считаю необходимым принять активное участие в предупреждении правонарушений. С этой целью буду способствовать активной защите работы правоохранительных органов по борьбе с правонарушениями;

подключить к этому трудовые коллективы, общественные формирования (товарищеские суды, профсоюзные комитеты и т. п.); активизировать борьбу с пьянством и алкоголизмом, сделать акцент не на запреты, ограничения, а на широкую разъяснительную работу по профилактике этого социального явления;

буду добиваться включения в повестку работы сессии вопросы о состоянии работы по борьбе с правонарушениями и мерах их предупреждения.

IV. На территории района проживают 1200 человек ханты и манси. В целях улучшения их условий

жизни считаю необходимым:

создать социальный фонд (он должен состоять из средств местных органов власти, нефтяных и газовых предприятий) средства которого бы шли на строительство жилья, садилов, школ;

выделить обширные заповедные территории и природно-культурные комплексы для проживания и хозяйственной деятельности ханты и манси (создать заповедник от Шеркал до Н. Нарыкер);

закрывать въезд в национальные поселки лицам, отбывшим наказание в местах лишения свободы, не проживавшим в них ранее;

поддержать инициативу органов Ассоциации «Спасение Югры» по созданию в Ханты-Мансийском автономном округе автономной области.